

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта закона города Москвы «Об образовании лиц с ограниченными возможностями здоровья в городе Москве»

Проект закона города Москвы «Об образовании лиц с ограниченными возможностями здоровья в городе Москве» подготовлен в рамках реализации пункта 6.2 постановления Правительства Москвы от 15 апреля 2008 г. № 302-ПП «О подпрограмме «Совершенствование работы с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья в городе Москве» на 2008-2009 годы комплексной целевой программы «Социальная интеграция инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности города Москвы» на 2007-2009 годы».

Частично средства на исполнение расходных обязательств, связанных с созданием лицам с ограниченными возможностями здоровья равных возможностей для реализации права на образование, предусмотрены указанной подпрограммой.

Основные расходы на образование лиц с ограниченными возможностями здоровья, а именно размеры нормативов финансовых затрат на одного обучающегося (воспитанника) будут устанавливаться Правительством Москвы. Такой механизм позволит оперативно направлять средства на создание специальных условий для обучения (воспитания) в те образовательные учреждения, которые осуществляют образование лиц, нуждающихся в создании этих условий. Расходы в связи с предоставлением квалифицированной коррекции и комплексной психолого-педагогической и медико-социальной помощи носят локальный характер и будут минимальными в связи с организацией предоставления указанных услуг учреждениями, специализирующимися на их предоставлении, на договорной основе.

Срок введения в действие норм проекта закона, предусматривающих расходы из бюджета города Москвы на обеспечение лица с ограниченными возможностями здоровья транспортными средствами на период получения образования, на выплату компенсации затрат родителей (законных представителей) на самостоятельное обучение ребенка с ограниченными возможностями здоровья на дому в соответствии с индивидуальной программой обучения и в негосударственном образовательном учреждении (организации), переносится на 1 января 2011 года.

С этой же даты предлагается ввести в действие нормы, касающиеся предоставления средств компьютерной техники, связи и программного обеспечения лицам с ограниченными

возможностями здоровья на период получения образования и педагогическим работникам, осуществляющих их обучение с использованием дистанционных образовательных технологий.

Кроме того, проектом закона предусматривается установление переходного периода до создания необходимых условий для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья во всех образовательных учреждениях, в течение которого такие условия предлагается создавать «точно» - в одном или нескольких учреждениях на территории административного округа города Москвы. В качестве альтернативного варианта предполагается возможность комплектования классов, в которых обучаются лица с ограниченными возможностями, с меньшей наполняемостью. Обеспечение обучающихся и педагогических работников с ограниченными возможностями здоровья услугами помощников, сурдопереводчиков предполагается осуществлять в соответствии с индивидуальными штатными расписаниями образовательных учреждений в пределах средств на обеспечение основной деятельности. Одновременно, предлагается оптимизировать маршруты и графики движения городского пассажирского транспорта, приспособленного для использования его лицами с ограниченными возможностями здоровья, с целью обеспечения возможности их доставки в образовательные учреждения и обратно к месту проживания.

Редактор проекта:

руководитель Департамента
образования города Москвы

О.Н.Ларионова